

一年後王者歸來主場雪恥

熊朝忠

奪國際金腰帶



熊朝忠在比賽後慶祝勝利。 新華社

熊朝忠(左)重拳擊向日本對手山本浩也。 新華社

22日晚在雲南省文山州舉行的賀歲盃世界職業拳王爭霸賽中，中國的「礦工拳王」熊朝忠與日本拳手山本浩也戰滿10回合，以點數勝出奪得WBC(世界拳擊理事會)迷你輕量級國際金腰帶，為再次挑戰世界拳王金腰帶打下基礎。

去年年初在海口舉行的WBC世界職業拳王爭霸賽上，熊朝忠被挑戰者奧斯瓦爾多·諾沃亞技術擊倒，失去WBC迷你輕量級世界拳王金腰帶。去年10月，熊朝忠前往蒙特卡洛向WBA(世界拳擊協會)世界拳王金腰帶發出挑戰，結果未能成功。

打滿10回合 點數獲勝

22日晚，在家鄉作戰的熊朝忠王者歸來，再次展現了快速、靈敏的特點和充分的自信，比賽共有10個回合，每回合3分鐘。首回合熊朝忠一記重拳命中對手，

引起主場觀眾的熱烈歡呼。前五回合熊朝忠的狀態可以說是漸入佳境，五回合結束後比分局顯示熊朝忠領先。

第六回合熊朝忠被對手擊中眉弓，浴血奮戰的他在該回合勉力支撐後在之後的比賽中繼續與對方纏鬥，第七、八回合雙方陷入僵局。不過在第九回合，熊朝忠的體力明顯佔優，山本浩也一度被逼入死角。第十回合山本繼續進攻，但已無力改變賽果。

比賽結束後熊朝忠身披國旗向觀眾致意，裁判隨後公布比分，熊朝忠毫無爭議地依靠點數擊敗對手，成為WBC迷你輕量級國際金腰帶的主人。

熊朝忠由於一度有4個月以上沒有在WBC打排名賽，因此他的WBC排位跌出了前15名，位居第17位。為了盡快再次獲得挑戰世界金腰帶的機會，熊朝忠的推廣人劉剛向WBC組織申請挑戰國際金腰帶頭銜。國際頭銜(又稱世界銀腰帶)是在世界頭銜之下，主要為世界排名第16到第30位的拳手安排的頭銜戰，獲得國際拳王稱號的選手等同於擁有了世界前15的排名。獲得WBC國際金腰帶後，熊朝忠也同時取得挑戰世界金腰帶的資格。

裘曉君技術擊倒非對手

22日晚的另一場焦點之戰，中國拳手裘曉君對陣菲律賓拳手西爾維斯特·洛佩茲。比賽從一開始就火藥味十足，裘曉君充分發揮其技術全面、移動快捷、重拳殺傷力大的優勢，在第六回合技術性擊倒對手獲勝，奪得WBC超最輕量級世界銀腰帶，同時也贏得了挑戰WBC超最輕量級世界金腰帶的資格。

當晚的其他比賽，WBC次中量級世界青年拳王楊興新戰勝韓國拳手李俊勇，再次衛冕其金腰帶；WBC次輕量級國際拳王韋憲錢成功衛冕的同時，還奪得WBC歐亞太平洋拳王頭銜；唯一的女選手間的較量，中國選手蔡宗菊以明顯優勢擊敗菲律賓強敵格雷琴·艾班尼爾。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

鄒市明準備好迎戰任何強手

香港文匯報訊(記者潘志南)擁有以億計中國拳迷的鄒市明已結束美國特訓返回上海，調整時差後將於3月7日在澳門挑戰泰國拳王阿泰·倫龍。

鄒市明昨在接受香港媒體長途電話訪問時，談及挑戰IBF(國際拳擊聯合會)蠅量級金腰帶及與泰國35歲傳奇拳王阿泰·倫龍的3次交手經驗。

阿泰曾指自己從少年時期起便視打架為家常便飯，但鄒市明則是在家庭的愛護下成長，兩人拳路有異，但他的意志力比鄒市明更強。對此，鄒市明不以為然，認為阿泰是在打心理戰、為自己壯膽而已。鄒市明稱，不能否認職業賽經驗、速度及反應敏捷度是阿泰的優勢，但兩人上次交手已是四年前，現在各自修煉，誰勝誰負暫難斷定。

已打了第7場職業賽的鄒市明表示，在美國訓練十分理想，目前情緒平穩、精神集中。他指出，目前的打法既保留了奧運時的「海盜拳」快、靈、準的優點，同時更加主動、步步正面逼向對手。他說，和奧運背負國家榮譽相比，現在的自己是為夢想而行，只要打出水平、發揮最佳就已滿足，勝負則是次要。鄒市明還稱，目前他已具備足夠體力應付12個回合比賽，並有信心迎戰任何一個強手。



鄒市明在美國洛杉磯積極備戰。 中新社

熊朝忠妻子賽場清唱國歌

在賀歲盃世界職業拳王爭霸賽中，前WBC迷你輕量級(105磅)拳王熊朝忠以點數3:0擊敗日本拳手山本浩也，獲得WBC迷你輕量級國際金腰帶。賽後熊朝忠在接受新浪體育訪問時表示：「我覺得我自己發揮得不好，雖然備戰的時候我自己感覺狀態不錯，但是好像回到昆明後一直沒調整好，自己的東西都沒打出來。」

「日本選手的技術都很好，不能小看，別看這個山本瘦，感覺不像打拳的，但是他非常抗擊打，在第六回合還打了我好幾個。比賽中他的出拳頻率很高，日本人都這種類型，抗打，體能充沛。」對於第六回合一度陷入被動，小熊分析：「我需要打順了才行，對手不斷出拳干擾我，我打得就不是很順暢，雖然左手打了他幾個，但是後面的右手就是出不來，他看來很熟悉我。」熊朝忠覺得，在家鄉比賽有一定的壓力，希望打好。

按照WBC的規定，賽前表演演奏比賽雙方選手所屬國家國歌。而在演奏了日本國歌後，3名身穿苗族和白族少數民族服裝的男女登上舞台，齊聲清唱《中華人民共和國國歌》。在這3名演唱者中，其中一人是熊朝忠的妻子羅秀。



熊朝忠妻子(右一)清唱國歌。 網上圖片

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

女足初二開練備戰阿盃

中國女足大年初二就在廣州集結，全力備戰於下周三展開的阿爾加夫盃。主帥郝偉表示：「今年阿爾加夫盃，中國隊與巴西、德國、瑞典一組，場場都是硬仗，只有盡全力去拚對手。」按計劃，中國女足將於26日從廣州飛往葡萄牙，2月4日、6日、9日，在阿爾加夫盃國際邀請賽中分別迎戰同組的巴西、德國及瑞典隊。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

恒大奪U13全錦賽冠軍

22日在廣西梧州進行的2015年全國青少年U13男足錦標賽決賽中，恒大足球學校一隊在常規時間與江蘇珂締隊戰成0:0平，通過12碼大戰以3:2擊敗對手獲得冠軍。恒大足校今次派出兩支隊伍參加比賽，一隊在八場比賽的常規時間內取得6勝2平的成績，射入27球，未失一球，先後大比分擊敗了青島中能、河南建業、魯能和武漢等隊伍，最終奪得冠軍，而恒大足校二隊也殺進四強。 ■新華社

孫悅手臂習慣性脫臼

據北京青年報報道，北京男籃悍將孫悅在周日的訓練中手臂脫臼，他本人表示無大礙。自加入CBA以來，孫悅經常在比賽中手臂脫臼，形成習慣性脫臼。醫生曾建議孫悅手術治療，但由於季後賽形勢嚴峻，如何治療還需從長計議。CBA季後賽將於明晚7時35分開打，北京首鋼將與廣東宏遠狹路相逢(有線202及262台直播)，不少界內人士相信，這場準決賽的勝者，很可能就是今季CBA的總冠軍！ ■香港文匯報記者 陳曉莉



孫悅手臂多次在比賽中脫臼。 資料圖片

高興龍

伯明翰室內賽摘銀



高興龍在伯明翰室內賽獲得銀牌。 資料圖片

未滿21歲的中國小將高興龍當地時間周日在伯明翰室內徑賽中，以8米12的成績獲得男子跳遠銀牌，這一成績位列今年世界第三，並成功達標北京世錦賽。倫敦奧運冠軍、英國選手拉瑟福德連續跳出8米以上成績，並以8米17奪冠。

今年8月在北京舉行的世界田徑錦標賽，規定跳遠項目的達標計算是從2014年10月1日到2015年8月10日，達標成績為8米10，室內成績等同室外。高興龍雖然在去年的仁川亞運會上獲得第三名，但成績只有7米86，達標計算期內他個人最好成績是去年10月10日在蘇州跳出的8米21，但可惜是超風速。這次伯明翰站的比賽，是高興龍的一次遠程衝擊良機。頭兩跳，高興龍的成績分別為7米69和7米80；第三跳犯規，第四跳只有7米71。經調整情緒後，高興龍第五跳一躍超過8米線，以8米12的成績創造了個人室內跳遠的最好成績，最終他憑這一佳績獲得亞軍。

而8米12這一成績位居今年世界第三，另一中國選手李金哲2月7日在法國蒙德維爾跳出的8米10排在世界第四。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

亞冠打響

魯能富力客場爭勝

2015亞冠小組賽首輪賽事今全面打響，中超四雄攜手出擊，期待羊年開門紅。其中，山東魯能、北京國安與廣州富力均是客場出戰，魯能今對越南平陽要力求平穩奏凱，主場對陣兩年前亞冠決賽的對手FC首爾。今晚6時，亞冠新軍廣州富力客場挑戰日本J聯賽、聯賽盃和天皇盃「三冠王」大阪飛腳。為盡早適應當地場地與氣候，富力已於22日飛抵大阪。

從時間上看，富力是亞冠小組賽中率先亮相的中超球隊，中超軍團在小組賽的「頭炮」能否打響萬眾矚目。富力在此前的兩場資格賽中每戰都取得3球入帳，尤其是客場戰勝澳洲中岸水手一役，

充分體現了不可小覷的衝擊力。今晚戰大阪飛腳，雖難度不小，但富力也絕非省油的燈。至於客越南的山東魯能，今晚7時挑戰越南平陽。對比同組的其他兩隊柏雷素爾及全北汽車，平陽雖有「越南車路士」之稱，但很明顯是E組「最弱球隊」。從這個視角看，魯能是中超軍團小組賽首輪中最應該傳回捷報的一隊。而主帥庫卡也信心十足地向隊員強調：「這場比賽的目標不用多說，我們要全力以赴拿下比賽，我相信大家。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉



富力(藍衫)在資格賽以3:1勝中岸水手。 資料圖片

亞冠首輪分組賽

組別	比賽日期	開賽時間	比賽
E組	24日	19:00	越南平陽 VS 山東魯能
F組	24日	18:00	大阪飛腳 VS 廣州富力
G組	25日	16:30	布里斯班獅吼 VS 北京國安
H組	25日	20:00	廣州恒大 VS FC首爾